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Огляд даних
про стан здійснення судочинства
Запорізьким окружним адміністративним судом
у першому півріччі 2020 року

Метою даного аналізу є дослідження стану здійснення судочинства Запорізьким окружним адміністративним судом, порівняння кількісних показників судових справ та матеріалів, що надійшли на розгляд суду у звітному періоді, з відповідними показниками у попередньому році, надання оцінки якості та своєчасності розгляду адміністративних справ.
Огляд даних здійснено на підставі офіційних статистичних даних звітів Запорізького окружного адміністративного за перше півріччя 2020 року, а саме: Інформації про основні показники здійснення судочинства, статистичних даних звіту форми № 10 про справляння, звільнення від сплати та повернення судового збору за перше півріччя 2020 року, Базових показників роботи суду, звіту 1-оас «Звіт окружних адміністративних судів про розгляд судових справ». 
Відповідно до наказу Державної судової адміністрації України від 08.08.2017 № 841 «Про визначення кількості суддів у адміністративних судах України» у штатному розписі Запорізького окружного адміністративного суду передбачено 28 посад суддів. 
Кількість зайнятих посад суддів у звітному періоді становила 20, з них 2 судді перебувають у відпустці по догляду за дитиною, 1 суддя у декретній відпустці, 1 суддя рішенням XVI позачергового з'їзду суддів України обраний членом Вищої ради правосуддя. Розгляд адміністративних справ у суді фактично здійснювали 16 суддів. 

Розгляд справ та матеріалів
За даними статистичної звітності за перше півріччя 2020 року, у звітному періоді на розгляді Запорізького окружного адміністративного суду перебувало 7814 справ і матеріалів, що на 45,5% більше, ніж за аналогічний період 2019 року (5371), з яких у звітному періоді надійшло 5923, що на 54,2% більше, ніж у першому півріччі 2019 року (3841), залишок не розглянутих справ та матеріалів на початок звітного періоду становив 2832.
Розглянуто справ та матеріалів – 4982, що на 38,9% більше, ніж за аналогічний період 2019 року (3587), та становить 63,8% від загальної кількості справ та матеріалів, що перебували в провадженні суду (показник 2019 року 66,8%). 
Іншим показником, за результатами аналізу якого можна зробити висновок про ефективність роботи суду, є відсоток розгляду справ. Цей показник є одним з основних показників, що використовується в країнах-членах Ради Європи, а також США та в країнах-членах  Міжнародного консорціуму за досконалістю суду. Показник «Відсоток розгляду» запропоновано використовувати як один із доцільних і об’єктивних показників, який дає можливість оцінити наскільки успішно суд працює над розглядом справ.
За даними Європейської комісії з ефективності правосуддя, відсоток розгляду справ у 84% і нижче є тривожним сигналом, 85–95% – насторожуючим, 96–102% – нейтральний показник, 103% і більше – передова практика. Рекомендованим стандартом цього показника є рівень 95%–105%.
Згідно з даними звіту «Базові показники роботи суду» в першому півріччі 2020 року відсоток розгляду справ складає – 84,1%, даний показник аналогічного періоду 2019 року становив 93,4%.
На зниження відсотку розгляду адміністративних справ та матеріалів вплинув той факт, що 02 квітня 2020 року набрав чинності Закон України № 540-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)». Згідно з цим Законом, зокрема КАС, ГПК, КПК та ЦПК були доповнені положеннями щодо особливостей розгляду справ в умовах запровадження карантинних заходів, які стосуються таких питань.
Так під час карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України на запобігання поширення коронавірусної хвороби (COVID-19), строки, визначені статтями  47, 79, 80, 114, 122, 162, 163, 164, 165, 169, 177, 193, 261, 295, 304, 309, 329, 338, 342, 363 КАС України а також інші процесуальні строки щодо зміни предмета або підстави позову, збільшення або зменшення розміру позовних вимог, подання доказів, витребування доказів,  забезпечення доказів, а також щодо строків звернення до адміністративного суду, подання відзиву та відповіді на відзив, заперечення,  пояснень третьої особи щодо позову або відзиву, залишення позовної заяви без руху, повернення позовної заяви, пред’явлення зустрічного позову, розгляду адміністративної справи, апеляційного оскарження, розгляду апеляційної скарги, касаційного оскарження, розгляду касаційної скарги, подання заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними обставинами, продовжуються на строк дії  такого карантину.
Строк, який встановлює суд у своєму рішенні, не може бути меншим, ніж строк карантину,  пов’язаного із запобіганням поширення коронавірусної хвороби (COVID-19)."
	За таких обставин в більшості випадків розгляд адміністративних справ та матеріалів продовжується на строк дії карантину. Даний факт суттєво впливає на кількісні показники розгляду справ та матеріалів.

Розгляд позовних заяв

За даними звіту форми 1-оас «Звіт про розгляд адміністративних справ», у звітному періоді на розгляді Запорізького окружного адміністративного суду перебувало 4631 позовна заява, з яких у звітному періоді надійшло 4326 заяв, залишок позовних заяв, щодо яких не було вирішено питання про відкриття провадження у справі, на початок звітного періоду становив 305 заяв.
Показники розгляду позовних заяв суддівським корпусом у першому півріччі 2019 року:
· відкрито провадження за 3829 позовними заявами;
· повернуто заявнику – 332 позовні заяви;
· відмовлено у відкритті провадження за – 56 позовними заявами;
· залишено без розгляду – 7 позовних заяв;
· направлено за підсудністю до іншого суду – 37 позовних заяв;
Залишок позовних заяв, щодо яких не вирішено питання про їх прийняття у звітному періоді, становить 370 заяв, з яких 215 заяв на кінець звітного періоду були залишені без руху.
Кількість позовних заяв, що надійшли до суду у звітному періоді (4326), є на 38,9% більшою, ніж у першому півріччі 2019 року (3113).

На підставі  Інформаційної довідки про основні показники здійснення судочинства Запорізьким окружним адміністративним судом були проведені розрахунки середньомісячного надходження справ та матеріалів на розгляд судді. Враховуючи чисельність фактично працюючих суддів (16), показник середньомісячного надходження складає 88 справ та матеріалів, що на 51,7% більше, ніж у відповідному періоді 2019 року (58 з розрахунку 15 фактично працюючих суддів). 
Згідно з Базовими показниками роботи суду, середня кількість справ та матеріалів, що перебувала  на розгляді в звітному періоді, в розрахунку на одного суддю становить 488 справ та матеріалів, що на 45,2% більше, ніж у першому півріччі 2019 року (336).



Розгляд адміністративних справ

У першому півріччі 2020 року на розгляді в Запорізькому окружному адміністративному суді перебувало 5400 справ, з яких 3863 справи надійшли на розгляд у звітному періоді, що на 45,1% більше, ніж у першому півріччі 2019 року (2663 справ). Залишок нерозглянутих справ на початок звітного періоду становив 1537 справ. 


Із справ, що перебували на розгляді у першому півріччі 2020 року, провадження було закінчено по 3059 справам, а саме:
1. по 2921 справі провадження закінчене з прийняттям рішень, що становить 95,5% від розглянутих справ. Прийнято 2516 рішень про задоволення позову (86,1% від загальної кількості рішень, що винесені суддями за перше півріччя 2020 року);
1. 4 справа розглянута із постановленням ухвали про передачу справи до іншого суду;
1. 78 – із постановленням ухвали про закриття провадження у справі;
1. 56 – із постановленням ухвали про залишення заяви без розгляду.
Залишок нерозглянутих справ на кінець звітного періоду складає 2341 справа.

181 адміністративна справа розглянута із фіксуванням судового процесу технічними засобами, 3 адміністративні справи розглянуті в режимі відеоконферензв’язку, 2135 справ розглянуто у спрощеному порядку, 1997 справа розглянуто в порядку спрощеного провадження, 58 справ розглянуто під час підготовчого провадження.

242 адміністративні справи розглянуті з порушенням строку, передбаченого КАС України, що становить 7,9% від кількості справ, розглянутих у звітному періоді. Даний показник на 2,6% більше аналогічного періоду 2019 року (5,3%).
Недотримання строків розгляду справ у своїй більшості виникла в адміністративних справах розглянутих в порядку письмового провадження.

На підставі Інформаційної довідки про основні показники здійснення судочинства Запорізьким окружним адміністративним судом середньомісячний показник розгляду суддею справ та матеріалів становить 75, що на 33,9% більше, ніж у відповідному періоді 2019 року (56).

Згідно з Базовими показниками роботи суду середня кількість розглянутих справ та матеріалів в звітному періоді в розрахунку на одного суддю становить 311 справи та матеріалів, що на 38,8% більше у порівнянні з першим півріччям 2019 року (224). 
Відсоток розгляду адміністративних справ становить 84,1% від загальної кількості адміністративних справ, які перебували в провадженні суду у звітному періоді.


Розгляд заяв 
про перегляд судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами

Протягом першого півріччя 2020 року в провадженні суду перебувало 43 заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими або виключними обставинами, з яких 41 заява надійшла у звітному періоді. Розглянуто 13 заяв, а саме:
1. задоволено - 7 заяв;
1. відмовлено в задоволенні по 6 заявам;
Залишок нерозглянутих заяв на кінець звітного періоду складає 30 заяв.

Розгляд заяв, подань, клопотань

У звітному періоді на розгляді в Запорізькому окружному адміністративному суді знаходилось 1569 клопотань, подання, заяв у порядку виконання судових рішень, з яких 1522 заяви надійшли у першому півріччі 2020 року.
Розглянуто 1475 заяв, з яких 829 задоволено, 94 заяви не розглянуто на кінець звітного періоду.
Відомості щодо справляння, звільнення від сплати та повернення судового збору
 Сума судового збору, що сплачена добровільно, склала 8 881 722 грн., що на 4,2% більше, ніж у 2019 році (8 516 926 грн .)
Повернуто судового збору у звітному періоді на загальну суму 254 152 грн., що на 17,2% більше, ніж у 2019 році (216 798 грн.)
Сума судового збору, що присуджена до стягнення – 5 320 грн., що на 29% менше, ніж у 2019 році (7 493 грн.)
Сума судового збору, що не сплачена внаслідок звільнення від сплати відповідно до чинного законодавства, складає 733 170 грн.
Із числа задоволених позовів у звітному періоді було присуджено до стягнення 71 132 543 грн., що на 386,7% більше, ніж у 2019 році (14 613 978 грн.).
Відомості щодо перегляду судових рішень Третім апеляційним адміністративним судом  
Протягом першого півріччя 2020 року Третім апеляційним адміністративним судом переглянуто в апеляційному порядку та повернуто до суду першої інстанції 1866 адміністративних справ, з яких:
1) 1635 судових рішень залишено без змін, що складає 87,6% від справ, які надійшли до суду після перегляду Третім апеляційним адміністративним судом, з яких:
-	залишено без задоволення 669 апеляційних скарг;
-	повернуто заявнику 790 апеляційних скарг;
-	відмовлено у відкритті провадження по 172 апеляційним скаргам;
-   закрито апеляційних проваджень по 4 апеляційним скаргам;
		2) змінено судове рішення по 20 справах; 
		3) 211 судових рішень було скасовано, що складає 10,3% від справ, які надійшли до суду після перегляду Третім апеляційним адміністративним судом у звітному періоді;
		
Протягом першого півріччя 2020 року Касаційним адміністративним судом у складі Верховного суду було переглянуто в касаційному порядку та скасовано 9 ухвал Третього апеляційного адміністративного суду, рішення Запорізького окружного адміністративного суду залишено в силі. 

Висновки
Підсумовуючи дані аналізу показників здійснення судочинства Запорізьким окружним адміністративним судом у першому півріччі 2020 року, необхідно відмітити, що звітний період охарактеризувався тим, що за даними статистичної звітності за перше півріччя 2020 року до Запорізького окружного адміністративного суду надійшло на 54,2% більше справ та матеріалів, ніж за аналогічний період 2019 року.
Розглянуто справ та матеріалів  на 38,9% більше, ніж за аналогічний період 2019 року, що становить 63,8% від загальної кількості справ та матеріалів, що перебували в провадженні суду.       
Таким чином підводячи підсумок вищевикладеному можна констатувати, що якісні та кількісні показники роботи суду протягом звітного періоду виконані на належному рівні, однак це не виключає можливості забезпечення всіх необхідних заходів щодо підвищення оперативності розгляду адміністративних справ суддями, дотримання строків їх розгляду, судового контролю.
З метою подальшого покращення діяльності суду, доцільно було б і в подальшому організувати проведення навчальних семінарів з працівниками суду стосовно правил та порядку роботи у КП «ДСС», підвищити вимоги до своєчасного та якісного виготовлення судових рішень. 
Голова суду 										І.В. Садовий
[bookmark: _GoBack]
Кількість адміністративних справ
Кількість позовних заяв	
2019	2020	2663	3863	

